



## Skolebestyrelsesmøde

Dato 27.02.24 kl. 17.00-19.00

O = Orientering  
D = Debat/drøftelse  
B = Beslutning

Referent: Tina Toftdal

Fraværende: Katrine Lyngdorf Fulton og Nadia Hussein Abdo

Andet: Klaus Juul Sørensen, administrationsleder deltager.

	Dagsorden	Type	Min.	Referat
1.	Godkendelse af referat	(B)	5	Godkendt
2.	Godkendelse af dagsorden	(B)	5	Ændring - pkt. 5 udskydes til næste SB-møde
3.	Meddelelser fra <ul style="list-style-type: none"><li>Ledelsen</li><li>Herunder behov for besparelser i budgettet</li><li>Formanden</li><li>Medarbejdere</li><li>Elevrådet</li><li>Andre</li></ul>	(O)	30	<p>Ledelsen:</p> <p>Folkehøring - Som en del af trivselskommissionens opgave med at finde anbefalinger, der understøtter børn og unges trivsel, inviteres offentligheden til at deltage i en folkehøring. Se mere her: <a href="#">Folkehøring - Trivselskommissionen</a></p> <p>Elevers mulighed for at deltage i bydækkende valgfag, hvilket betyder, at man på 9. årgang kan vælge et obligatorisk valgfag på en anden skole. Det drøftes i SB, om der skal lukkes op for den mulighed, og der er opbakning til den beslutning skolen må komme frem til.</p> <p>Status på vores specialafdeling:</p> <ul style="list-style-type: none"><li>- Pt. er der en usikkerhed omkring det samlede antal klasser i vores specialafdeling pr. 1. august 2024.</li><li>- Stort pres i visitation af mindre elever</li></ul>
	Besparelser i budgettet	(D/B)		<p>Foreløbig regnskab og budget. Vi skal finde en større besparelse i budgettet. Vi har et akkumuleret overskud, vi kan bruge af, men ønsker ikke at gå i minus. Sonja og Klaus gennemgår udvalgte nedslag i budget.</p> <p>Største årsag til ubalancen er:</p> <ul style="list-style-type: none"><li>-Specialklasser: Udgiften til elever i specialklasse er stigende – i dette skoleår med 1 mio. kr. de midler vi får i budget, dækker ikke udgiften og giver et minus på 1,7.</li></ul> <p>Følgende områder har også betydning:</p> <ul style="list-style-type: none"><li>-Kantine: Et underskud på 430.000 kr.</li><li>-Forventede lønstigninger.</li><li>-Vikarforbrug (fravær): Vi har en stor udgift på timelønnede vikarer. En udgift, vi ønsker nedbragt.</li></ul> <p>Der vil være store faste poster, vi ikke kan røre ved, derfor vil vi primært kigge på:</p> <ul style="list-style-type: none"><li>-Kantine, timer til vejlederne, personaler, mindre driftsposter.</li></ul> <p>Ift. specialområdet i Aarhus Kommune:</p>



				<p>Foreningen Skole og forældre indbyder til et teamsmøde for bl.a. skolebestyrelsesrepræsentanter onsdag kl. 20-21, her vil de tildelte budgetmidler til specialområdet på skolerne være i fokus, fordi de ikke stemmer overens med det egentlige forbrug ude på de enkelte skoler – herunder også på Holme Skole.</p> <p>Kantine lukning. Vi finder her en stor besparelse. Vi har ikke så mange brugere, som vi kunne ønske. Drøftelse ift. fremtidig madordning, som vi vil undersøge nærmere.</p> <p>SB drøfter ovennævnte områder, og der er enighed i, at vi skal have fokus på kerneopgaven, og at kantinen kan være en besparelse, vi kan gå med. Enstemmig bestyrelse bakker op om skolens beslutning.</p>
4.	<p>Årshjul for bestyrelsen</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• Trivselsmålinger/test (igangsættes)</li> <li>• Årsmøde (musik) Planlægning/invitation/rammen/oplæg Carsten</li> </ul>	(D/B)	25	<p>På det kommende årsmøde skal formandens beretning naturligvis indeholde en kort gennemgang af bestyrelsens arbejde i indeværende skoleår.</p> <p>Muligt oplæg fra ekstern. SB er åben for input, gerne ift. trivsel og sociale medier. SB undersøger muligheder. Vigtigt, at en evt. oplægsholder rammer bredt i forældregruppen. SB er åben for input, gerne indenfor trivsel og sociale medier.</p> <p>Skolens valgfagshold i musik giver et par numre.</p>
5.	<p>Principper punkt om princip for undervisningens organisering (30 - 45 min). Sonja præsenterer udkast til princip Dialog om punktet: Skemalægning. Er der andre input til hele princippet? Beslutning om næste skridt.</p> <p><u>Udsættes - Ifølge årshjul</u> Princip vedrørende fællesarrangementer for eleverne i skoletiden, lejrskoleophold, mv. (Carsten)</p>	(D/B)	45	Udskydes til næste møde.
6.	Møde næste gang 18.03.24?	(B)	5	Godkendt
7.	Har vi nået vores dagsorden?	(B)	5	Nej
8.				
9.				
10.	Evt.			



# Holme skole

Med venlig hilsen  
Carsten Pinnerup